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INSTRUÇÕES PARA CÁLCULO DOS ATIVOS SOB GESTÃO PARA FINS DE ASSOCIAÇÃO À AMEC:

· Os dados informados devem se referir ao último trimestre fechado para o qual haja dados disponíveis;
· A Amec utilizará como parâmetro as informações oficiais fornecidas pela Anbima;
· Os Ativos sob Gestão a serem considerados se referem a:
· Fundos de Ações (FIA);
· Fundos Multimercado com Renda Variável;
· Carteiras estrangeiras, clubes de investimento e carteiras administradas em ações.
· É permitido à gestora desconsiderar duplas contagens relativas a fundos de investimentos em cotas e outras estruturas piramidais;
· Os dados devem ser relativos a todas as empresas sob controle comum;
· No caso dos investidores estrangeiros, os totais devem se referir aos investimentos em ações brasileiras, incluindo posições no mercado local, mercados estrangeiros ou em posições de Total Return Swap.


Do Tratamento e Segurança de Dados

A Amec se responsabiliza pela adoção e manutenção de medidas de segurança, técnicas e administrativas para tratamento dos dados pessoais dos Clientes. 
Empregados, colaboradores e fornecedores da Amec estão sujeitos a obrigações de confidencialidade. Além disso, a Amec atualiza e testa, conforme as boas práticas, seus sistemas de segurança com a finalidade de proteger os dados pessoais de seus associados e clientes.
A Amec se compromete a manter os dados pessoais para realizar os propósitos apontados acima e realizar o descarte dos dados pessoais sempre que possível, em atendimento ao disposto na legislação nacional de proteção de dados. 
Em caso de dúvidas sobre as práticas de retenção e descarte de dados pessoais pela Amec, o canal de comunicação é o e-mail: contato.dpo@amecbrasil.org.br.
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